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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN TP PLEIKU
	ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI HUYỆN

Môn: Toán 8

Thời gian làm bài: 120 phút

Đề gồm 01 trang


Bài 1:(2 ñieåm) Phân tích các đa thức sau thành nhân tử :  

               a) x2 – 6xy + 9y2 - 49

               b) x2 - 6x + 5 
Bài 2:( 1,5ñieåm) Thöïc hieän pheùp tính: 
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Bài 3:( 1,5 ñieåm)Giải phương trình:
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Baøi 4:( 2 ñieåm)          

      Cho tam giaùc ABC. Goïi M, N thöù töï laø trung ñieåm cuûa caïnh AB, AC. Veõ BE ( MN, CF ( MN ( E, F thuoäc ñöôøng thaúng MN)

a) Chöùng minh raèng: Töù giaùc BEFC laø hình chöõ nhaät.

b) Chöùng minh raèng:  SBEFC = SABC 

Bài 5:( 2 ñieåm)    

      Cho tam giaùc ABC (AB < AC), ñöôøng phaân giaùc AD. Qua trung ñieåm M cuûa BC, keû ñöôøng thaúng song song vôùi AD, caét AC vaø AB theo thöù töï ôû E vaø K. Chöùng minh raèng:

      a) AE = AK                                                       b) BK = CE 

Baøi 6:( 1 ñieåm) Chöùng minh raèng: n3 + 3n2 + 2n 
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 6 vôùi moïi soá nguyeân n      

…………………HẾT.…………………..

(Đề thi gồm có 01 trang)

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh:……………………………..;Số báo danh:…………………

HƯỚNG DẪN CHẤM ÑEÀ CHOÏN HOÏC SINH GIOÛI 
MÔN TOÁN HỌC 8
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	Gợi ý đáp án
	Điểm

	Bài 1a)

 x2 - 6xy + 9y2 – 49 = (x2 - 6xy + 9y2) - 49

=(x-3y)2 - 72=(x - 3y +7)(x-3y -7)
	1ñ

(0,25đ)

(0,75đ)

	Bài 1b)

x2 - 6x + 5 = x2  - x - 5x + 5

=x(x  - 1) - 5(x - 1) =(x - 1)(x - 5)
	1ñ

(0, 5đ)

(0, 5đ)

	Bài 2: 

x2-7x+10 = (x-5)(x-2). 
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	1,5ñ

(0,25đ)

(1,25đ)



	Baøi 3:

a) 
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(vì 
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    ( x + 2009 = 0

    ( x = - 2009

Vaäy phöông trình coù nghieäm: x = - 2009
	1, 5đ

(0,5ñ)

(0,5ñ)

(0,5ñ)



	Bài 4:

a) Ta coù MN laø ñöôøng trung bình cuûa (ABC

=> MN // BC

    Maët khaùc: BE ( EF; CF ( EF

=> BE // CF vaø goùc BEF = 900
    Vaäy: BEFC laø hình chöõ nhaät.

b) Keû AH ( MN

   + (AHM( goùc H = 900) vaø (BEM ( goùc E = 900) coù: goùc AMH = goùc BME; AM = BM => (AHM = (BEM( caïnh huyeàn - goùc vuoâng)

 =>SAHM = SBEM (1)

+ Chöùng minh töông töï, ta coù: (AHN = (CFN => SAHN = SCFN (2)

+ Töø (1); (2) ta coù: SAHM + SAHN = SBEM + SCFN
+ Maø: SBEFC = SBEM + SBMNC + SCFN; SABC = SBMNC + SAHM + SAHN
 => SBEFC = SABC
	2đ

-veõ hình

(0,25ñ)

(1ñ)

(0,75ñ)



	Baøi 5:
a) goùc K = goùc A1(ñoàng vò); 

    goùc AEK = goùc A2 ( so le trong)

  Maø: goùc A1 = goùc A2 ( AD laø tia phaân giaùc)

=> goùc AEK = goùc K

=> tam giaùc AEK caân taïi A => AE = AK

b) 

+ Vì MK // AD neân: 
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  (1)

+ Vì AD // EM neân: 
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   (2)

+ Vì AK = AE ( c/m a) neân: 
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+ Töø (1), (2), (3) => 
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+ Maø BM = CM ( M laø trung ñieåm cuûa BC) 

=> BK = CE
	2ñ

-veõ hình

(0,25ñ)

(0,75ñ)

(1ñ)

	Baøi 6:

Ta coù: n3 + 3n2 + 2n = n(n2 + 3n + 2) = n(n2 + n + 2n + 2)

            = n[(n2 + n) + (2n + 2)] = n(n + 1)(n + 2)

Vì n laø soá nguyeân neân: n; n + 1; n + 2 laø 3 soá nguyeân lieân tieáp

Do ñoù coù ít nhaát 1 soá chia heát cho 2; 1 soá chia heát cho 3

=> n(n + 1)( n + 2)
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6 hay n3 + 3n2 + 2n 
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6 vôùi moïi soá nguyeân n 
	1ñ

(0,5ñ)

(0,5ñ)


Trong từng phần, từng câu, nếu thí sinh làm cách khác nhưng vẫn cho kết quả đúng, hợp logic thì vẫn cho điểm tối đa của phần, câu tương ứng.

HẾT

ĐỀ CHÍNH THỨC
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